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Το Γενέσιον της Θεοτόκου στην Μητρόπολη 
Κερκύρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Στον ιστορικό Ιερό Ναό της Παναγίας Φανερωμένης των Ξένων 
στην Κέρκυρα τελέσθηκε η Θεία Λειτουργία επί τη εορτή του 
Γενεσίου της Υπεραγίας Θεοτόκου, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κερκύρας, Παξών και 
Διαποντίων Νήσων κ. Νεκταρίου.

Στην πανηγυρική Θεία Λειτουργία συλλειτούργησαν ο ιεροκήρυξ του Ιερού 
Προσκυνήματος και ηγούμενος της Ιεράς Μονής Στρατιάς, αρχιμανδρίτης π. 
Χριστόδουλος Τριαντάφυλλος, οι όμοροι ιερείς των ενοριών π. Δημήτριος 
Κοσκινάς, π. Αθανάσιος Κοκκινόπουλος, π. Αντώνιος Σουέρεφ, π. Ζαχαρίας 
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Κοβαλτσούκ, καθώς και οι διάκονοι π. Ευσέβιος Πανδής και π. Σπυρίδων Πηγής. Το 
αναλόγιο πλαισίωσε με εκκλησιαστική μεγαλοπρέπεια ο μουσικολογιώτατος κ. 
Νικόλαος Μακρόπουλος, διευθυντής της Σχολής Εκκλησιαστικής Μουσικής της 
Ιεράς Μητροπόλεως Κερκύρας.

Κατά την ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο πρόσωπο της Παναγίας 
και στο ιερό γεγονός της Γεννήσεώς Της, το οποίο υπήρξε καρπός της προσευχής 
των θεοπατόρων Ιωακείμ και Άννης.



Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι κατά την εποχή εκείνη, η στειρότητα 
θεωρείτο ένδειξη αποστέρησης της ευλογίας του Θεού. Στο Πρωτευαγγέλιο του 
Ιακώβου, το οποίο χαρακτηρίζεται ως απόκρυφο, γίνεται αναφορά στη ζωή της 
Θεοτόκου. Εκεί μαρτυρείται ότι οι θεοπάτορες, ευρισκόμενοι πλέον σε 
προχωρημένη ηλικία, εξέφραζαν μεν το ανθρώπινο παράπονό τους προς τον Θεό, 
ποτέ όμως δεν έπαψαν να είναι ευγνώμονες προς Αυτόν, αλλά πέρασαν τη ζωή 
τους με σωφροσύνη και ελπίδα στο έλεός Του. Για τον λόγο αυτόν, η Άννα, αντί να 
στραφεί αλλού, κατευθύνθηκε «εις την ορεινήν», προσευχόμενη με ελπίδα και 
πίστη στον Θεό, ο οποίος και τους ευλόγησε.

Αναφερόμενος στη θεολογική σημασία της εορτής, ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε 
τα λόγια του αγίου Νικολάου Καβάσιλα, ο οποίος μίλησε για την παγκόσμια χαρά 
που προήλθε από τη Γέννηση της Παναγίας. Οι Προφήτες είχαν προαναγγείλει το 
πανάχραντο Πρόσωπο, διότι εξ Αυτής συνέβη η ένσαρκος Οικονομία του Υιού και 
Λόγου του Θεού. Η Παναγία συνελήφθη κατά φύσιν και μέσα από την φυσιολογία 
αυτή ανεφάνη η Θεολογία. Στη συνέχεια, χωρίς να γνωρίσει άνδρα, αξιώθηκε να 
συλλάβει εκ Πνεύματος Αγίου τον Υιό και Λόγο του Θεού. Κατά τον άγιο Καβάσιλα, 
η Γέννηση της Θεοτόκου έφερε χαρά όχι μόνο στην οικουμένη την ανθρώπινη, 
αλλά και στον αγγελικό κόσμο, μεταβάλλοντας την πορεία όλης της κτίσεως.



Ο Σεβασμιώτατος σημείωσε ακόμη ότι, δυστυχώς, σήμερα οι άνθρωποι απέχουν 
από τα βιώματα της πίστεως. Η Παναγία, ως καρπός προσευχής, εξακολουθεί να 
σκορπίζει χαρά σε όλη τη δημιουργία, η οποία όμως συνεχίζει να συστενάζει 
εξαιτίας της αμαρτίας του ανθρώπου. Τα φαινόμενα των καιρικών μεταβολών και 
της διασάλευσης της φύσεως δεν είναι άσχετα με την αμαρτία, η οποία επηρεάζει 
την κτίση. Οι γονείς της Παναγίας αφιέρωσαν την κόρη τους στον Θεό, και εκείνη 
με σωφροσύνη πορεύθηκε όλη τη ζωή της, χαρίζοντας χαρά σε όσους την 
πλησίασαν και συνεχίζουν να την πλησιάζουν.

Με ποιμαντική αγωνία ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε και στη σημερινή 
κατάσταση, θέτοντας το ερώτημα πόσες γυναίκες στις μέρες μας χαίρονται 
πραγματικά τη μητρότητα, αυτό το πολύτιμο δώρο που ο Θεός εμπιστεύεται σε 
εκείνες. Υπενθύμισε με πόνο καρδίας ότι πολλές διακόπτουν τη χαρά της 
μητρότητας, ενώ η χώρα μας αντιμετωπίζει το τραγικό φαινόμενο της 
υπογεννητικότητας. Η αδιαφορία, η άνεση, η επιθυμία της εύκολης ζωής και η 
έλλειψη κόπου χαρακτηρίζουν τον σύγχρονο άνθρωπο, ο οποίος απομακρύνεται 
από την ευλογία της οικογενειακής ζωής. Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι τα σχολεία 



μας κλείνουν εξαιτίας της έλλειψης παιδιών, ενώ συχνά αρκούμαστε σε 
δικαιολογίες περί ακρίβειας και δυσκολιών, λησμονώντας όμως τις πολλές 
διευκολύνσεις και ανέσεις που απολαμβάνει ο σημερινός άνθρωπος, σε αντίθεση με 
τις παλαιότερες εποχές.

Συμπλήρωσε ότι το μεγάλο ζητούμενο είναι η ανασύσταση και η σύσταση της 
οικογένειας, η οποία αποτελεί μεγάλη ευλογία και προϋπόθεση ζωής.

Στο τέλος της ομιλίας του ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε και προσευχήθηκε η 
Κραταιά Σκέπη της Παναγίας να προστατεύει την πατρίδα μας, τις οικογένειες και 
τον πιστό λαό του Θεού.














